

# 扣篮大赛? 扣烂大赛!

## 没大牌、没看点,爵士新秀埃文斯 夺NBA全明星周末扣篮大赛冠军

你看或者不看,扣篮大赛就在那里。昨天,NBA全明星周末扣篮大赛在奥兰多安利体育中心上演,名不见经传的爵士新秀杰里米·埃文斯战胜德里克·威廉姆斯、保罗·乔治和巴丁格,摘得冠军。

乔丹罚球线起跳、卡特世纪之扣、格里芬飞跃汽车……曾经,作为NBA全明星周末的重头戏,扣篮大赛让球迷热血沸腾。不过今年,虽然参赛选手依旧很卖力,但没有大牌,也没有什么新花样,扣篮大赛让人大失所望。

### 招数:飞跃队友或飞跃摩托 拜托,小土豆已经玩过

今年扣篮大赛的规则有所更改,不再设立评委,不进行预赛和决赛,而是所有选手进行三轮扣篮,通过球迷投票选出冠军。因此昨天,4位球员一开始就将自己的绝活展现出来。

步行者新秀保罗·乔治在自己的第一扣中就展现了超强的身体素质,带球助跑后同时飞跃了两名队友完成单手劈扣;森林狼的榜眼新秀德里克·威廉姆斯也在自己的首次扣篮中

秀弹跳,他坐着森林狼吉祥物驾驶的哈雷摩托车上场,然后跃过了这辆紫色摩托车,完成单臂大风车扣篮;火箭前锋巴丁格也不示弱,飞跃美国知名说唱歌手“吹牛老爹”完成扣篮。

飞行高度是在扣篮大赛中取胜的要素之一,虽然几位选手都各自完成了飞跃障碍的好戏,但如果飞跃的障碍不够高或不够炫,那请不要忙着庆祝。

虽然2米03的乔治飞跃了两

名球员,但二人站得十分紧,并没有飞行距离上的难度。同时,虽然希伯特身高2米18,但在乔治飞跃自己时,有十分明显的低头动作。而回想2010年,身高1米75的“小土豆”内特·罗宾逊飞跃身高2米11的“魔兽”霍华德完成扣篮,才真的刺激。

去年,格里芬曾飞过汽车扣篮成功,不论是飞行距离和飞行高度,威廉姆斯昨天飞跃摩托车的创意,显得小儿科不少。

### 招数:角色扮演或现场话剧 腻了,我们不是看演戏

今年扣篮冠军埃文斯在第三扣中展现创意,在他扣篮前,一个邮差打扮的人进入场地,对现场主持人说“有快递要送给埃文斯”。埃文斯做出惊异状,打开邮包,原来是一件爵士传奇前锋、“邮差”马龙的球衣。接着,埃文斯穿上前辈球衣,扮演邮差

的人站在篮下,埃文斯奔跑加速后,在飞跃邮差的同时成功复刻了马龙最经典的摸后脑勺扣篮。

虽然突然出现的“剧情”和夸张的表情无不让人赞叹NBA不愧为顶级商业联盟,但穿明星球衣,模仿前辈的创意,在前几届中已被选择多次,并不新鲜。

同时,类似话剧的表演,在近几年比赛中也不少见。2008年,霍华德在比赛途中突然跑到临时放入球场的电话亭,换上超人斗篷。因为进电话亭穿斗篷正是动画片里超人变身前的动作。身披超人斗篷的霍华德果真有如神助,夺得当年扣篮大赛的冠军。

### 招数:穿着夜光服或头戴摄像机 新奇,就是有点看不懂

在第二扣中,保罗·乔治换了一身特制的步行者球服走到场边,并示意灯光师关掉场内所有灯光。此时,乔治的特制球服的功能显示出来了——原来是夜光球服!在漆黑中,乔治的球服、护臂和发带都闪着银光,而在一片漆黑之中,一个发光的人空中360度转身双手暴扣。而埃

文斯的创意更为“科幻”,第一扣中,他在发带上装了一个微型摄像机,通过摄像机的视角,给球迷不一样的体验。

从动作上来说,乔治的扣篮十分精彩,但乔治夜光服的创意却有些扼杀了扣篮的精彩性:黑漆漆一片,现场直播员甚至表示自己连球是否扣进都没有看清。

埃文斯头戴微型摄像机扣篮的创意,在扣篮大赛历史上为第一次出现。而为了让观众通过摄像机能看得更清楚,他选择的扣篮难度十分普通,因为此前没人知道他的目的,在埃文斯完成扣篮时,场边甚至传出嘘声,直到通过大屏幕看到微型摄像机拍摄的画面后才恍然大悟。



这记扣篮让埃文斯毫无争议地夺得冠军



### 还是有好球! 埃文斯飞跃队友双球暴扣

昨天,埃文斯的第二扣基本锁定了冠军:队友海沃德坐在一张摆在篮下的椅子上,一手拿着一个皮球。埃文斯从中场助跑,直奔篮下,飞起越过队友,同时,队友将两个皮球同时抛起,埃文斯在空中一手接住一球,并利用起跳高度和身体协调性,一前一后将两个皮球砸进篮筐。

### 声音

## J.R.史密斯:这是最烂的扣篮大赛

“詹姆斯、维斯布鲁克、罗斯以及韦德,该是你们参加扣篮大赛的时候了。”扣篮大赛结束后,杜兰特在推特上的发言,表达了不少人的心声。虽然,人类扣篮的创意和难度总有极限,顶级高手们总能在人们的惊叹中将极限扩大。曾经乔丹、威尔金斯、科比、卡特等球星的扣篮,个个令人惊叹,而即便是扣篮创意一般,他们也能凭借腾空高度、飞行距离和空中姿态等博得满堂彩。而到了后来,即便在扣篮动作已被用尽的情况下,霍华德PK内特·罗宾逊,格里芬飞跃汽车这样的表演,也能凭借明星效应掀起热浪。而今年,在格里芬和詹姆斯都

表示不参加扣篮大赛后,参赛选手的草根化让扣篮大赛星光黯淡,甚至让此前“林书豪将为搭档队友传球”都成为了今年扣篮大赛的最大看点。

赛后,2002年和2003年扣篮大赛冠军杰森·理查德森在个人推特上连发两条微博,“我只是想看到一届没有那么表演戏份的扣篮大赛而已。我真希望能回到从前那段时光,我们比的是纯粹的扣篮,而不是像现在这样,有那么多戏剧表演的成分在里面。”2005年扣篮大赛曾排名第三的J.R.史密斯全程观看了扣篮比赛,他非常失望地在推特上写道:“这是我看过最烂的一届扣篮大赛了。”

### 链接

#### 三分冠军很“意外”

昨天的三分大赛有些“意外”,冠军居然是篮板王勒夫。在和雷霆的杜兰特较量中,森林狼大前锋勒夫笑到了最后。

昨天的比赛很有戏剧性,杜兰特与勒夫在决赛第一轮结束后都得到了16分,而热火球员、卫冕冠军琼斯虽然以首轮最高分22分进入决赛,但是在决赛中仅得12分。因此,勒夫与杜兰特进行加赛才最终胜出。

本赛季,勒夫三分球命中率为34.8%,曾在1月21日三分绝杀快船。

#### 技巧冠军有点“老”

昨天的技巧挑战赛上,29岁的马刺明星后卫帕克凭借决赛32.8秒的成绩,战胜德隆·威廉姆斯和朗多,夺得了今年全明星技巧挑战赛冠军。

在首轮比赛中,朗多与约翰·沃尔都以32.8秒排名第三,因此两人还进行了一轮加赛,最终朗多以27.5秒进入了决赛。本次技巧赛明星云集,除了帕克、德隆·威廉姆斯、朗多和沃尔以外,还有今年状元秀欧文,不过最后的冠军被29岁的帕克拿走。

本版撰稿 快报记者 沈忱



威廉姆斯飞跃摩托车



乔治飞跃两名队友后完成扣篮



巴丁格蒙眼扣篮

### 招数:蒙眼扣篮或反转360度 很难,不过也是老把戏

第三扣中,巴丁格丈量了一下从起跑点到篮筐的距离,戴上了眼罩——他要蒙眼扣篮!而他也在精确助跑后,准确找到篮筐,以背扣的方式将球扣进。德里克·威廉姆斯的第二记扣篮也很有实力:助跑后起跳,接卢比奥砸到篮板侧面弹回的传球,并

反转360度单手将球扣进,获得满堂彩。

巴丁格的蒙眼扣篮虽然有难度,但他完全效仿了前湖人球星塞巴洛斯于1992年夺得扣篮大赛冠军的创意。与前辈相比,巴丁格的背扣虽然更有看点,但冲刺距离较短,难度系数稍低一

点。威廉姆斯的扣篮难度很大,但队友接到篮板侧面弹回的球进行空中接力,这样的动作于2006年艾弗森与伊戈达拉的配合,2009年保罗·加索尔和鲁迪·费尔南德斯的配合,以及去年拜伦·戴维斯与格里芬的配合都差不多。